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Synopsis for eksamensfilm – Mediefag

Titel: Vi er desværre ikke kommet på en ordentlig titel endnu, da vi mener at dette er meget relevant, så vi overvejer og overvejer.
”Resume” af handlingen

Vi starter med at informere seeren med en lille tv-avis, hvor nyheden om at en stor kanon inden for politik har været forsvundet i flere dage, mens dette kører kommer rulletekster og underlægningsmusik.

Vi åbner det hele op i cellen hvor hovedpersonen vågner op. Dette bliver i subjektiv kamera, som ”blinker” og er ude af fokus. Ligesom når man vågner om morgenen. 

Hovedpersonen vågner i et lukket, klaustrofobisk kælderrum. Han ser sig, lidt forvirret omkring et øjeblik. I et hjørne sidder en anden mand; hans lidt uhyggelige, omtågede cellekammerat, som siger de mærkeligste ting fra tid til anden, og virker psykisk ustabil. Man bliver hurtigt sporet ind på, at hovedpersonen er den store politiker som er forsvundet, og selve handlingen er herfra en lang samtale mellem den unge mand og hans kryptiske cellekammerat, som virker meget besynderlig og omtåget. Indimellem kommer der nogle flashbacks, hvor der bliver fortalt forskellige beslutninger i hovedpersonens liv, som han selv mener, at han har tacklet godt og med den ”nødvendige” kynisme, hvor cellekammeraten så indvier ham i konsekvenserne af disse beslutninger (disse beslutninger er selvfølgelig truffet ud fra et egocentrisk synspunkt, hvor hovedpersonen har lagt vægt på, hvordan han selv kunne vinde noget på det). Men efterhånden som samtalen skrider frem, giver det cellekammeraten siger, i det store hele, mening på en eller anden måde. Der antydes også en vis korruption i forbindelse med hovedpersonen; især gennem et flashback, hvor man ser hovedpersonen gå på strøget, lige inden han skal mødes med en lobbyist. Han går forbi en tigger, som griber om hans arm, for at få penge. Han rusker sig løs, og fyrer noget meget ledt af, mod tiggeren. (Dette skal ikke være en indlysende scene mens man ser den. Men efter sidste scene kommer man i tanke om hvor man har set den tigger henne, og derfor har vi også en gerningsmand og et motiv.). På et tidspunkt går cellekammeraten op og tager fat i dørhåndtaget, døren er låst. 

   Hovedpersonen bliver meget hidsig over de ting cellekammeraten siger og kommer op at skændes med ham og råber af ham. Ind i mellem kommer der nogle få indstillinger, man ser rummet på en monitor til et overvågningskamera, og en  silhuet af en person der står og ser det hele (Denne person er så en som vil prøve at konfrontere manden med ham selv, for at vise ham hvordan han egentlig er). På monitoren er cellekammeraten uden for billedet. Hen mod slutningen, hvor manden er blevet godt frustreret, kommer han for alvor op at slås med sin cellekammerat. Her ser man igen rummet fra monitoren. Her viser det sig så, at manden ikke slås mod nogen! Der er kun ham selv, som farer rundt og slår vildt ud i luften! Pludselig falder han, og griber efter noget at afbøde faldet med; dørhåndtaget. Han falder ind over døren, håndtaget rykkes ned; og døren går op! Den har aldrig været låst. Hans cellekammerat forsvinder pludseligt, og det bliver her forklaret, at han aldrig har eksisteret, men blot var en del af mandens underbevidsthed. Den unge mand ligger i døren og ser målløst på den og den tomme gang foran ham. Langsomt rejser han sig og går op på gaden. Han finder her ud af at han, gennem samtalen, har lært et og andet, lært at se på samfundet, omgivelserne, menneskene på en anden måde. Dybt præget af den besynderlige samtale han har haft med sig selv, ser han sig omkring, mens han vakler rundt i gaderne, ser menneskene, verden. Her møder han så en tigger (den samme tigger som han har opført sig ubehageligt overfor tidligere), der sidder med et krus. Manden standser, og giver tiggeren nogle penge. Tiggeren nikker og smiler til ham, og manden går videre. Men standser så, står og tænker et øjeblik, og ser sig tilbage: tiggeren er væk, der er intet spor af ham..

Berettermodel

Præsentation: tv-avisen – der fortæller at han er væk

Uddybning: flash back og skænderi. Scener fra hans liv

PONR: Der hvor hovedpersonens andet jeg tager i døren og den er låst.

Konflikt optrapning: samtalen og flash back billeder.

Klimaks: slåskamp + døren går op

Udtoning: går på gaden som ny person, men møder gerningsmand til sidst. 

Locations: 

Kælder : Gyvelhøjskolen, Galten

  
Kontor : Endnu ikke fastlagt.  

  
Velindrettet hus : 

· Udvendigt: Panoreringsshot af stort hus

· Indvendigt: evt. ved William.
Gågade : Strøget

